
CONSELHO MUNICIPAL DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE - CMDCA
LEI MUNICIPAL N° 124/97

ATA N° 006/2025

ATA DA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL
DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE - Chill)CA. Aos 03 (tres) dias do mss
de Julho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  reuniu-se  extraordinariamente  o
Conselho Municipal de da Crianca e do Adolescente de Irupi, ds  14:00 horas, na
Secretaria   de   Assistencia   Social   de   lrupi,   com   a   seguinte   ordem   do   dia:
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ATENDIRENTO   PARA   EXECUCAO   DO   SERVICO   DE   MEDIDA
SOCIOEDUCATIVA,  OFicIO  DA  APAE.  A  secretiria  executiva  Luciana
Meireles Prado deu inicio a reuniao cumprimentando a todos os presentes; Ana
Livia de Souza Emerick, Adriana de Oliveira Silva, Gleicimar Goncalves da Silva,
Hordalha Gomes Soares de Oliveira, Maria de Lourdes Guidone Barbosa, Larissa
Arbuini Clemente, Herivelto Luiz Terra, Poliana Lopes de Freitas, M6nica Castro
de Oliveira. Foi passada a palavra para a Supervisora Larissa que apresentou o
Plano Municipal lntersetorial Pela Primeira Infant cia de Irupi expondo os pontos
importantes, citando assin que   ele vein para garantir o acesso das crian9as as
politicas, aos setores como: sande, educapao, finan¢as e assistencia Social, e em
pareeria com outros departamentos foi criado o Plano que se encaixa dentro da
nossa   realidade,   ele   faz   urn   levantamento   sobre   Municipio   de   maneira
compreensivel,   com indicadores e atraves deles,   foi possivel trapar metas que
sejam reais e com o objetivo de  garantir direitos as nossas crian9as aos servi9os
necessarios.  Esclareceu a todos que o Plano 6 vigente para  10 (dez) anos,  das
qunis: Metas a se cumprir dentro de 1 (urn) ano, 2 (dois) ate mesmo 10 (dez) anos.
A convidada M6nica, Coordenadora do CRAS que participou da elabora¢ao do
Plano informou que cada secretaria enviou os servi¢os ja ofertados, trabalhando
assim em parceria para o desenvolvimento do referido Plano. A Secretatia Poliana
tambem infomou a todos os presentes que ja foi feito o Decreto Municipal pela
Primeira Infancia e que no momento esti no aguardo da assinatura do Prefeito
Paulino   Louren¢o   da   Silva,   esclareceu   que   esse   decreto   disponibiliza   urn
representante  de  cada  secretaria  envolvida para  compor  o  Comite  que  ten  a
fungao  de     fiscalizar  as  apdes  do  Plano  Municipal  pela  Primeira  Infancia.
Continuando sua fala, a Sra Secretaria Poliana solicitou que o Conselho fizesse
uma reuniao para explicar a intengao desse comite, quais  serao sues atribui95es,
expor a cada representante sun importincia, pois sempre surgiri uma demanda
para o Comife afuar. Sendo assim o Plano Municipal lntersetorial Pela Primeira
Infant cia vai para a Carmra Municipal para ser aprovado. A convidada M6nica
deixou claro que a constrngao desse Plano foi devidanente orientado pela Setades
(Secretaria de Estado), pois ja existe o Plano Estadual e o Nacional, dessa foma
o  Plano  foi  fmalizado  e  ate  utilizado  como  modelo  para  outros  municipios.
Passado  a  palavra  para  o  t6cnico  do  CREAS  Herivelto,  que  fez  a  exposicao



referente  ao  Plano  de  Atendimento  para  Execngao  do  Servigo  de  Medida
Socioeducativa, e expos que esse Plano nao esfa instituido no Municipio, por isso
esta sem referencia. Por5m vein surgindo atos infracionais na faixa etalia de  12
(doze)  a 21  (vinte  e urn)  anos,  explicou  que essa idade  foi  retirado  da Lei  do
SINASE  (Sistema Nacional  de  Atendimento  Socioeducativo).  Continuando,  o
tecnico  relatou  que  o  Municipio  6  obrigado  a  implementar  o  Piano  e  com  a
demanda crescente, citou exemplo da Escola Bemardo Horta que ten perdido o
controle  de  certas  situn96es  com  a  instituigao  de  regra  e  que  recentemente  a
Phomotoria   enviou   uma   solicitap5o   cobrando   a   criapao   desse   Plano   de
Atendimento para Execngao do Servico de Medida Socioeducativa e que ap6s ser
aprovado pelo referido conselho deveri ser encaminhado com ata de aprovapao e
a respectiva resolngao. Afimou que essa medida depois de aprovado da respaldo
para  o  pr6ximo  passo  que  5  o  PPP  Qlano  Politico  Pedag6gico)  da  medida
socioeducativa  que  tambem  passari  pelo  conselho  para  posterior  aprovapao.
Evidenciou a todos os presentes que   o PPP e a base e que servife para criar o
Regimento para o devido cumprimento, junto a ele procederd uma solicita9ao de
insengao   do   servico   do   CMDCA   (Couselho   Municipal   da   Crianga   e   do
Adolescente) para her registro a sun execugao, para revalidar o servigo do CREAS
e  a  colocapao  da  medida  socioeducativa  do  Municipio  e  com  isso  executar  o
Plano. Esse movimento sera necessdrio para respaldar investimentos financeiros,
recursos e validar o servi9o.   Deixou claro que o Plano passou por avaliapao da
Secretaria de Assist6ncia para os devidos reajustes. Ficou decidido na reuniao que
a  Secretalia  Executiva  Sra  Luciana  efetuari  a  Resolapfro  para  entrega  na
Promotoria.  Por  conseguinte,  o  tecnico  Herivelto  tomou  claro  que  o  pr6ximo
passo, o mesmo drfa inicio a elaborapao do PPP a'lano Politico Pedag6gico) que
vai nortear o atendinento. Aproveitou a oportunidade para explicar a todos os
presentes  de  como  funciona  o  ato  infracional.  0 juiz  vai      julgar  o  ato  do
adolescente  e  avaliar  sun  gravidade,  caso  ela  se  encaixa  na  LA  (Liberdade
Assistida) ou na PSC (Prestapao de Servigos Comunitatos), esse servigo chega
com a nomenclatura da medida,  ap6s o CREAS realiza o atendimento com o
responsavel e o adolescente e nessa avaliapao que e efetuado pelo psic6logo  e
assistente social, ambos vao classificar  o perfil desse adolescente, dessa forma o
CREAS executa a medida   e de acordo com o perfil o mesmo sera inserido no
local  mais  adequndo  de  acordo  com  o  ato  infracional,  Resumindo,  depois  de
julgado,  o  CREAS  executa  e  determina  onde  o  adolescente  ire  cumprir  sua
medida, todas as etapas serao realizadas na presen9a do responsivel. 0 Municipio
ten o poder de executar a  Medida  Socioeducativa sendo ela na LA (Liberdade
Assistida)  ou  na  PSC  (Prestapao  de  Servigos  Comunitinos),  caso  nao  haja
cumprimento, faz-se a devolutiva que poderi evoluir, de acordo com o Judici&rio
e  o  responsavel  e  se  porventura  nao  houver  acordo  entre  tais,  dessa  foma
desenvolve para o regime fechado onde sun refer6ncia  fica no IASES  (Instituto
de  Atendimento  Socioeducativo  do  Espinto  Santo  em  Cachoeiro  de  Itapemirim.
Continuando  sua  explicapao  revelou  que  haveri uma presta9ao  de  contas  do
adolescente  mensalmente para o Judicialo, com o oficio e relat6rio do CREAS,
com o 6rgao que recebeu o adolescente, para infomar a frequencia, ou algo que
possa ter  fugido  da nomalidade,  se  esfa  comparecendo  ou ndo,  a  fungao  do
CREAS tanb5m se resuine em acompanhar a famflia para entender o que levou a
essa  situa9ao.  Sendo  assim,  ap6s cada apresentapao  os refaldos  Planos  foram
aprovados por unaninidade.  Logo ap6s, foi pa§sada a palavra para a Presidente
Gleicimar que apresentou o Oficio encaminhado pela APAE  solicitando urn valor



de R$  14.600,00 (Catorze Mil e Seiscentos Reais) que possui no Fundo do Fia
(Fundo para  a  Infancia  e  Adolescencia)  para  a  constru9ao  de  uma piscina  de
hidroterapia,  onde  foi  explicado para a tecnica  Sandra que  esse recurso nao  e
deliberado dessa forma. 0 Fundo ten outros objetivos e nao pode ser repassado
diretamente para a Institui9ao dessa maneira da qual foi solicitada. A Secretala
Poliana paufuou que o FIA e para captapao de recursos, entao e necessfrio abrir
urn edital de chamamento e informar o valor que esti dispoulvel e deixou claro
que esse valor nao e ofertado apenas a uma Instituicao,  mas existem tambem
outras a96es que precisa desse fundo. Citou exemplo explanando que: Abre-se urn
edital  para  urn  Projeto  no  valor  de  10  (dez)  nil  reais,  entao  as  entidades
interessadas  que  prestam  atendimentos   a  crian¢a  e   ao   adolescente  ten   a
possibilidade de apresentar seus projetos que serao posteriomente avaliados para
conhecimento de seu prop6sito e como atingife o maior quantitativo de crianca e
adolescente. Prosseguindo afimou que e necessato seguir a Lei  13.019/2014 e
que desde de 2019 ela e obrigat6ria, pois o objetivo principal da lei 6 regulamentar
as parcerias entre a administracao ptlblica e as OSCs, estabelecendo regras claras
e transparentes para a execapfro de projetos de interesse pdblico, seja com ou sem
transferencia de recursos.  Pois desde 2019 essa norma n5o e mais tratada como
subvengao  e  s6  pode  ser  concretizada  a  partir  dessa  lei,  seguindo  tambem  o
Decreto Municipal que relata que somente 6 permitido atrav5s de chamamento
P`iblico. 0 tecnico Herivelto pediu a palavra para incrementar que nesse caso o
conselho  vai  precisar  avaliar  as  condig6es  do  Projeto,  conceder  ou  nao  tal
solicitapao de acordo com a Lei. Nesse processo adicionara o parecer confabil e
juridico e precisa estar referenciado aos trabalhos da Assistencia Social e que seu
desenvolvimento nao e tao sinples assin. Nada mais havendo a tratar, deu-se por
encerrada  a  reuniao,   sendo  lavrada  por  mim,  secretala  executiva  Luciana
Meireles                                                                                                                         Prado.

Conselheira represen

Representante da Associapao de pais e Amigos dos Excapcionais - Apae



ndfflfaBLifes%RDES GUIDONE BARBOSA
ais e Amigos dos Excepcionais - ApaeRepresentante da Associapao de

HORDAL
'

MES SOARES DE 0LIVEIRA
Representante do setor Juridico

•i£`ki`3is}`i.|`k*;```it,?itidrc`[;:`:;\;:`iSi{H?se-

Convidado - Tecnico do CREAS

NICA CASTRO DE OLIVEIRA
Convidada- Coordenadora CRAS


